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Αντι βι οτι κά: αλλεργί ες και  παρενέργει ες 

Το παρόν έγγραφο δεν  πρέπει  να αντι καθι στά τι ς  συμβουλές  του αρμόδι ου επαγγελματί α υγεί ας  
σας . 

Πολλά άτομα αναφέρουν  ότι  έχουν  αλλεργι κές  αντι δράσει ς  στα αντι βι οτι κά, ι δί ως  στην  
πενι κι λί νη. Εί ναι  σημαντι κό να μι λήσετε  με  τον  γι ατρό, τον  φαρμακοποι ό ή τον  νοσηλευτή σας  
γι α την  αλλεργί α σας  στα αντι βι οτι κά γι α να βεβαι ωθεί τε  ότι  μπορεί τε  να πάρετε  το σωστό 
αντι βι οτι κό χωρί ς  κί νδυνο όταν το χρει άζ εστε .  

Τι  εί ναι  η αλλεργί α στα αντι βι οτι κά; 

Μερι κές  φορές  μι α αλλεργί α στα αντι βι οτι κά που έχει  αναφερθεί , εί ναι  μι α «παρενέργει α»  και  
όχι  «πραγματι κή αλλεργί α» . Η «πραγματι κή αλλεργί α»  και  η «παρενέργει α»  δεν  ε ί ναι  το ί δι ο. 
 
Η αλλεργί α στα αντι βι οτι κά συμβαί νει  όταν  το ανοσοποι ητι κό σύστημα του οργανι σμού αντι δρά 
υπερβολι κά σε  ένα αντι βι οτι κό που δεν  του αρέσει . Όταν  συμβαί νε ι  αυτό, το ανοσοποι ητι κό 
σύστημα προκαλεί  συμπτώματα αλλεργί ας . Μι α αλλεργί α στα αντι βι οτι κά μπορεί  να εί ναι  
σοβαρή (απει λητι κή γι α τη ζωή) ή ήπι α. 
 
Οι  «πραγματι κές  αλλεργί ες» στα αντι βι οτι κά περι λαμβάνουν : 

 Αναφυλαξ ί α (μι α σοβαρή, απει λητι κή γι α τη ζωή αλλεργι κή αντί δραση σε  ουσί ες  όπως  
φάρμακα, τρόφι μα ή τσι μπήματα εντόμων). Τα συμπτώματα ή οι  ενδεί ξ ε ι ς  της  αναφυλαξ ί ας  
περι λαμβάνουν : 

o πολύ χαμηλή αρτηρι ακή πί εση 
o αδύναμο ή/και  ταχύ σφυγμό ή καρδι ακό παλμό 
o εξάνθημα με  άλλα συμπτώματα, που αναπτύσσονται  γρήγορα μετά την  έκθεση 

στην ουσί α 
o πρησμένα χεί λη ή γλώσσα 

Εάν εμφανί σετε  οποι εσδήποτε ενδεί ξει ς  ή συμπτώματα αναφυλαξί ας , πρέπει  αμέσως  να καλέσετε  το 
000 γι α έκτακτη ι ατρι κή βοήθει α.   

 
 Άλλα εξ ανθήματα 

 
Εί ναι  σημαντι κό να ενημερώσετε  τον γι ατρό σας  εάν γνωρί ζετε  ότι  έχετε  αλλεργί α στα 
αντι βι οτι κά 

Τι  εί ναι  μι α παρενέργει α αντι βι οτι κών; 
Όλα τα φάρμακα, συμπερι λαμβανομένων  των  αντι βι οτι κών , μπορούν να προκαλέσουν  
παρενέργει ες . Αυτός  ε ί ναι  ο λόγος  που θα πρέπει  να παί ρνετε  αντι βι οτι κά μόνο όταν  
χρει άζ εται . Μι α παρενέργει α δεν  εμπλέκει  το ανοσοποι ητι κό σύστημα του οργανι σμού. Οι  
παρενέργει ες  των  αντι βι οτι κών  εί ναι  συχνές . 
Οι  παρενέργει ες  των  αντι βι οτι κών  περι λαμβάνουν : 

 φαγούρα χωρί ς  εξ άνθημα 
 ναυτί α, εμετό, δι άρροι α ή δυσφορί α στην  κοι λι ά 
 πονοκέφαλο 
 μυκητί αση 

 

   Πληροφορίες για τον ασθενή 
 
 معلومات للمريض



Πληροφορί ες  γι α τον  Ασθενή 
Τί τλος  του εγγράφου: Αντι βι οτι κά: αλλεργί ες  και  παρενέργει ες  
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Έχετε παρουσι άσει  αλλεργί α ή παρενέργει α σε αντι βι οτι κό; 

Ο γι ατρός , ο φαρμακοποι ός  ή ο νοσηλευτής  σας  θα συνεργαστεί  μαζ ί  σας  γι α να δι απι στώσει  αν η 
αντί δρασή σας  ήταν  παρενέργει α ή πραγματι κή αλλεργί α. Θα σας  κάνει  ερωτήσει ς  και  ε ί ναι  
σημαντι κό να δώσετε  όσο το δυνατόν περι σσότερες  πληροφορί ες . Εάν εί στε  αλλεργι κοί  σε  ένα 
εί δος  αντι βι οτι κού, αυτό δεν σημαί νει  ότι  εί στε  αλλεργι κοί  σε  όλα τα εί δη 
αντι βι οτι κών.  

Ο γι ατρός , ο φαρμακοποι ός  ή ο νοσηλευτής  σας  θα ενημερώσει  εσάς  και  τον  συνήθη γι ατρό (ή 
γι ατρούς ) σας  εάν  η αντί δρασή σας  στο αντι βι οτι κό ήταν  παρενέργει α ή αλλεργί α. Ο ι ατρι κός  
σας  φάκελος  επί σης  θα επι και ροποι ηθεί .  
 
Χρει άζεται  να κάνω τεστ αλλεργί ας; 

Εάν  έχετε  αναφέρει  μι α παρενέργει α αντι βι οτι κού, δεν χρει άζ εται  να κάνετε  τεστ  αλλεργί ας . 
Με  βάση τι ς  πληροφορί ες  που παρέχετε  στον  γι ατρό, τον φαρμακοποι ό ή τον  νοσηλευτή σας , 
μπορεί  μερι κές  φορές  να απαι τεί ται  μι α αξ ι ολόγηση αλλεργί ας  γι α να δι απι στωθεί  εάν  εί στε  
πραγματι κά αλλεργι κοί  σε  ένα αντι βι οτι κό.  

Τι  μπορώ να κάνω εάν εί χα μι α παρενέργει α αντι βι οτι κού; 

Δεν  θα πρέπει  να «χαρακτηρί ζ ετε»  τον εαυτό σας  ως  αλλεργι κό σε  αντι βι οτι κό εάν  εί χατε  
κάποι α παρενέργει α. Αυτό θα μπορούσε  να σας  εμποδί σει  να λάβετε  τα καλύτερα αντι βι οτι κά 
γι α μι α μελλοντι κή λοί μωξη.  
Θα πρέπει  πάντα να ενημερώνετε  τον  γι ατρό ή τον  φαρμακοποι ό σας  εάν νομί ζ ετε  ότι  εί χατε  
κάποι α παρενέργει α σε  ένα αντι βι οτι κό. Πολλές  παρενέργει ες  των  αντι βι οτι κών  μπορούν  να 
αντι μετωπι στούν  με  ασφάλει α, ώστε  να μπορέσετε  να ολοκληρώσετε  την αντι βι οτι κή αγωγή που 
σας  έχε ι  συνταγογραφήσει  ο γι ατρός  σας .  
 
 

 
 
Γι α περι σσότερες  πληροφορί ες , παρακαλούμε  επι σκεφθεί τε : 
https://antibioticallergy.org.au/ 
 
Σε  περί πτωση έκτακτης  ανάγκης , παρακαλούμε  καλέστε  το 000 γι α ασθενοφόρο ή 
απευθυνθεί τε  στο τμήμα επει γόντων  περι στατι κών  του πλησι έστερου νοσοκομεί ου. 
 
Ημερομηνία παραγωγής: Μάρτιος 2023 
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